

Един „тежичък“ патрон калибър 20

■ © Edisport Editoriale
 текст – Руджеро Петинели

Като види надписа, човек може да си помисли нещо друго. Затова трябва веднага да уточним, че патронът не е с гилза Magnum, а със стандартна гилза от 70 мм, така че дори и пушки с нормален патронник (стига да са обозначени с двойна звезда след предварителните им изпитания) могат да изстрелят 35 грама сачми. Формално, това е умален Magnum, макар че количеството сачми е същото като при истинския патрон Magnum, и се оказва възтежичко дори и за калибър 12 със 70-милиметрова гилза. За да постигнат този резултат, специалисти от фирмата-производител Baschieri първоначално експериментирали с 1,75 грама барут M410 и концентратор Steel. Тъй като поне засега барутът M410 е спрял от производство, впоследствие решили да използват двусловен сферично-ламиниран барут със сходни характеристики, но поплътен, така че да заема по-малко пространство вътре в гилзата. При това положение обаче концентраторът Steel се оказал твърде вдаден навътре, за да се направи добро керниране. Ето защо се наложило да използват традиционния 15-милиметров концентратор Z2M (този размер не се намира в специализираните магазини за продажба на съставки за ръчно снаряжени муниции, а се използва само за фабричните муниции Baschieri калибър 20). Всъщност концентраторът Steel щеше да е по-добрият вариант, тъй като може да обхване и защити нареде-



ните в колона сачми, докато избраният от специалистите концентратор оставя открити най-близо разположените до ръба сачми, а това води до по-голямо триене при преминаването им през цевта. Така или иначе, добрите характеристики на един мощен патрон са напълно постигнати. Той е подходящ за далекобойна стрелба и освен това многофункционален, защото може да се използва и при калибри, различни от Magnum. Гилзата, тип Gordon, почти се е превърнала в класика за Baschieri. Изработена е от полимери, като дъното ѝ – с диаметър 16 мм – е от желязо с месингово покритие. Общата дължина на патрона е 60,7 мм. Опаковката е в картонени кутийки от по 10 патрона, а опциите при сачмите са от минимум 7 до максимум 3.

Патронът Baschieri & Pellagri Super Magnum калибър 20, въпреки ангажиращото си наименование, може да се използва и при стрелба с пушки с нормален патронник, стига предварително да са подложени на съответните изпитания.

Долу: гилзата на патрона е Gordon с дъно тип 3. Използваният 15-милиметров концентратор Z2M замества първоначално предвидения концентратор Steel, който все още фигурира на сайта на Baschieri.



технически данни

Производител: Baschieri & Pellagri, via del Frullo 26, тел.: 05.16.06.34.11, факс 05.17.82.116, www.baschieri-pellagri.com,
Калибър: 20/70
Модел: Super Magnum
Гилза: жълта на цвят

гилза Gordon тип 3 (16-милиметрово дъно)
Номинално тегло на сачмите: 35 грама
Измерено тегло на сачмите: 34,05 грама
Брой сачми: 7, 6, 5, 4, 3
Обща дължина

на патрона: 60,7 мм
Затваряне: звездообразен с шест съвски
Барут: двусловен сферично-ламинарен
Измерена гоза: 1,47 грама
Опаковка: съдържа 10 патрона

Балистична таблица

Марка	Наименование	Тегло на сачмите (г)	Брой на сачмите	V _i (m/sec)	E _i (joule)	E _i (kgm)
B&P	Super Magnum	35	4	367,7	2.366	241,2

Забележка: по официални данни, предоставени от фирмата-производител.